

**SAVJET**

**RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE**

**Ombudsman RTCG**

Podgorica, 29. 04. 2022.

**SAVJETU RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE**

**Predmet:** Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 18. 04. 2022. koji je dostavila **Violeta Asanović**.

Povod za dostavljanje prigovora je Jutarnji program, emitovan 03. 04. 2022. godine.

**Podnositeljka prigovora je navela:**

U jutarnjem programu TVCG ('Dobro jutro Crna Goro') emitovanom 03.4.2022. u vremenu 7:00 – 10:00 h, došlo je do kršenja programskih principa i profesionalnih standarda na način što je dozvoljeno saradniku TVCG, putopiscu Edinu Krniću, da iznese niz netačnih i jednostranih informacija o temi za koju nije stručan i zbog koje nije ni gostovao u emisiji.

Na kraju gostovanja u programu, Krnić je, odgovarajući na pitanje koje se tiče Crne Gore, rekao sljedeće: „Pa da ti kažem... Da svi ljudi čuju... Ako je neko kompetentan, onda sam ja! Sve nešto kukamo, ovako i onako. Znači... Zavezao bih usta ili zatvorio usta, svima... Ne znaju da živimo među PET posto najbogatijih i najsrećnijih država, na svijetu. Samo se ovdje ljudi svađaju, oko nečega, oko budalaština, ne znaju da imamo svi tople domove, krov nad glavom. Da imamo šta u marketu da kupimo. Ako košta nešto, euro ili euro i po, vrlo važno. Ali imamo sve...”

Krnić može da iznosi svoje impresije o zemljama u kojima je boravio, upoređuje ih sa Crnom Gorom, i ima svoj doživljaj domovine, ali je problematično kada on neke svoje impresije plasira kao činjenice (živimo među PET posto najbogatijih i najsrećnijih država na svijetu; imamo svi tople domove, krov nad glavom) bez da ga novinari/voditelji koji ga intervjuišu ne opomenu da to nijesu činjenice. Ne čineći to, oni se oglašuju o obavezu TVCG da tačno, objektivno i nepristrasno informiše građane i građanke, kao i obavezu da



edukuje korisnike svojih informacija, a ne, da dezinformiše. Urednici i voditelji, u konkretnoj situaciji, su trebali da preuzmu ulogu, tzv. "druge strane" i navedu kredibilne argumente koji ne potvrđuju Krnićeve navode. Recimo, da se u državi koju Krnić pozicionira „među PET posto najbogatijih i najsrećnijih država na svijetu" djeca liječe skupljanjem novca SMS porukama, da je Crnu Goru u poslednjih 30 godina napustilo oko 150 hiljada stanovnika ili vaki četvrti, kako piše u „Studiji o mladima u Crnoj Gori", kao i da se pola teritorije te države nalazi u demografskoj katastrofi.

### **Povodom prigovora, urednik Jutarnjeg programa je dostavio odgovor:**

Povodom prigovora gledateljke, koji se odnosi na emisiju "Dobro jutro Crna Goro" emitovanu 03.04.2022. godine, smatramo da nijesu prekršeni standardi. Naime, Edin Krnić je u toj emisiji bio gost u jutarnjem programu i kao svaki drugi gost iznio je svoj stav, koji je u nastavku razgovora i pojasnio.

### **ZAKLJUČAK OMBUDSMANA**

Zaključak je da nije došlo do kršenja programskih principa i profesionalnih standarda, ali dugujemo zahvalnost potpisnici prijave što nam skreće pažnju na važne stvari i pomaže da vodimo računa o programskim principima i standardima.

### **PREDLOG SAVJETU**

*Da se prigovor odbije.*

Ombudsmanka RTCG

Danijela Popović

